

医院院长倒卖出生证明自称“犯死罪”：谁让她“一步一个脚印”，走到今天？

生活报首席评论员 静伟

“资本如果有百分之五十的利润，它就会铤而走险，如果有百分之百的利润，它就敢践踏人间一切法律，如果有百分之三百的利润，它就敢犯下任何罪行，甚至冒着被绞死的危险。”没想到，这句我们耳熟能详的话，把它的主语换成一个医院院长，竟然也如此贴切。

随着知名打拐志愿者“上官正义”(化名)的暗访和公开举报，湖北襄阳健桥医院院长叶有芝，涉嫌参与倒卖出生医学证明的罪行浮出水面，只需拿96000元，就能为孩子办理一个真实可查的《出生医学证明》，扣除据说是给产妇或中介的3万，她能赚66000元。而为了这66000元，这位叶院长却很可能断了一个个被拐孩子的归路，为一个个被拐家庭增加了寻找孩子的难度，甚至永失我爱。

是可忍，孰不可忍？这样残忍的事情都能做得出来，还有什么样的事情做不出来？《天龙八部》中的叶二娘，喜欢抢别人的孩子，还是因为自己的失子之痛，尚有可同情之处。而这个叶院长助纣为虐，贩卖“出生证明”，为涉拐儿童身份“洗白”，仅仅是因为利益和贪欲，真的是令人发指，不可原谅。我不知道这位如今55岁的叶院

长，是否也是身为人母？无论是出于医者仁心，还是基于母性共情，但凡有一丝人心，都不能干出这种道德沦丧、人性泯灭的事儿来。而她，是明明白白知道自己在作恶，也清楚知道自己会因此付出怎样的代价。所以面对暗访者，会毫无顾忌地侃侃而谈：“我们犯的是死罪，这种对我们来说风险是极大的。”她居然把“死罪”，当作是与对方讨价还价的筹码。

那么，明知是死罪，这位叶院长怎么还这么做？而且，还干得这么明目张胆，这么“持之以恆”？只有两种可能，一种是见利忘身，不怕死；一种是有所恃无恐，觉得自己不会死。而很可能是第二种。

早在2010年，叶有芝夫妇就因参与非法胎儿性别鉴定和非法引产被暗访打击过，受到刑事处罚，当时还上了新闻。可这种严重违法医师职业道德和医学伦理规范的行径，非但没有让她丧失职业资格，反而越做越强，越行越远，不但成了院长，而且做成了贩卖出生证明的一条完整产业链。

虽然这些年来，因为各种违规违法的事情，她和她的医院曾多次被举报、被处罚，但却依然屹立不倒，安然无恙。

可以说，她这一路走来，倒真是

了尼采那句非常“励志”的话：“那些杀不死我的，使我更强大。”

在健桥医院老院区墙上的宣传展板上，竟然还得意洋洋地对外声称：“她以著名医学专家为人生榜样，一步一个脚印地打造了以妇科、产科驰名鄂西北的襄阳健桥医院。”

她这“一步一个脚印”，其实是走向邪路、走向罪恶。可这些年来，却是畅行无阻、一路过关。

这13年间，两次让她栽了大跟头的，竟然都是因为“暗访”。这对于她来说，应该是“纯属意外”了，尤其是第一次栽倒，竟然还能让她“从哪里跌倒从哪里爬起”，这就难怪更让其肆无忌惮了。而她利用短视频平台长期高价贩卖出生证、疫苗本，上级或监管部门竟然都没有丝毫察觉和介入？到底是睁一只眼闭一只眼，还是两只眼全“瞎”了？到底是因为“不作为”，还是因为有“保护伞”？我们不禁要问，如果没有“上官正义”，我们能等来正义吗？

毫无疑问，对恶的无视和纵容，是更大的恶，必须追问到底、一查到底。

按照律师的说法，“如果贩卖出生证明过程中，明知对应的婴儿是被拐卖儿童，还要为他人出具出生证、疫苗本，还可能被认定为拐卖儿童的共犯。”“打拐人举报，这家医院曾

贩卖两个婴儿。如果最后查实，量刑会在5到10年，如果随着深入调查，查实拐卖儿童3人以上，那就是10年以上量刑，最高可判死刑。”

这个叶院长不也说自己“犯的是死罪”吗？希望法律最终能让她求锤得锤吧。尤其是“贩卖婴儿”的事实如果真的存在，那真是死有余辜。不过我们更要追问，为了钱干这种缺德勾当的，只有这一个叶院长吗？而为了防止更多的“叶院长”前仆后继冒出来，我们又该如何在法律、制度和监管上，堵截其野蛮生长的路径，铲除其肆意滋生的土壤？

对待这种突破职业道德和人性底线的恶人恶行，必须要像“秋风扫落叶”一样无情、一样彻底。

静观万象



作者公众号

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制；承接同行二手单柜体定制；工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等)；免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅，欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址：哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号，金福来家具有限公司

招聘信息 刊登 13946092977

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家专业从事于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接 闭路监控、远程监控、门禁系统、停车场一卡通、入侵防盜系统、防盜报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的设计及安装。

应用范围：政府机关、银行、公共交通、体育场馆、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共建筑设施场所。

公司拥有专业的销售团队，及在安防领域具有深厚技术力量的专业施工队伍。坚持“以人为本，科学经营”的管理理念，以“客户至上，信誉第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信任。

招聘：技术实习生 10人

岗位要求：1. 监控、计算机及办公设备安装调试。2. 有责任心，良好的沟通能力。

薪资待遇：2800-3500元/月，试用期6个月，试用期转正缴纳五险。

地址：哈尔滨市南岗区南通大街258号船舶电子大世界西区356室

联系人：张经理

电话：15945696495

出租出售 刊登 13946092977

复式住宅出售 出售：红旗大街双绿色家园复式住宅，板式高层，26带27层，三室两厅两卫，一楼两室一厅一厨一卫，二楼一室一厅一卫，南北向，不临街，楼间距大，采光好，包烧好，电梯入户，一梯两户，使用面积120平，建筑面积175平，自带花园露台和2个仓储室，1个入户门厅，全屋精装修，全新品牌断桥铝系统节能窗，品牌家具家电，毗邻宏图街、大新鞋城、哈工程大学和黑龙江工程学院，交通便利，临近地铁1号线、3号线。

18745013008

出售精装房

出售道外区南直路宏图街《橄榄城小区》住宅，板式高层，两室两厅一卫，南北向，小区楼王位置，客厅正对小区中央广场，不临街，采光好，包烧好，电梯入户，一梯两户，2楼，总层高19层，使用面积81平米，建筑面积115平米，精装修，拎包入住，带入户门厅，送部分品牌家具家电，小区物业管理好，园林绿化好，交通便利，购物方便，临近地铁1号线、太平公园。

16505858777

生活报中缝广告

受理地址：哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

谢谢您，老师！

实习生 郭佳鑫 生活报记者 吕晓艳 整理

严厉而幽默的班主任



小记者 哈尔滨市育红小学校 五年七班 戴桐菲

笑眯眯的，令我们如沐春风；当我们顽皮犯错时，他的眼睛又好像“铜铃”，令我们心惊胆寒。他就是我们最喜爱的班主任——陈老师。

陈老师十分幽默。有一次测试，我马虎地把1+1等于几都算错了，陈老师发现后，那叫一个哭笑不得呀。从那以后，每当老师提起1+1时，他总是笑着说：“啊，我想起来了，不能说这个。”几位反应快的同学，想起我那“不堪回首”的往事，都会笑出声，紧接着全班同学哄堂大笑。从那以后，我做题时再也不敢马虎了。

幽默的陈老师有时也很严厉。有一次，我们排队回班时，因为转弯时没有转成规矩矩的直角，而是转成了一个大大的

钝角，陈老师生气了，眼睛瞪得像铜铃，好像要喷出火来，他对我们的说：“你们现在连转弯直角这样的小事都不认真做，怎么能好好学习，好习惯都是一点一滴地养成的……”就这样，同学们在陈老师的谆谆教导下，都发生了改变，更加富有朝气，学习成绩也都大幅提升了。

这就是我的班主任，一位严厉而幽默的好老师。

教师点评：小作者的“漫画”很成功，采用总分总的结构，从不角度展开描写。描写过程中语言流畅自然，具有幽默感。能够抓住在学校发生的具体事件，突出了老师幽默、严厉的鲜明特点，给人留下了深刻印象。(指导教师：陈鹏)

“漫画”老师



小记者 哈尔滨市东湖路学校 五年六班 毛博弘

老师是园丁，用辛勤的汗水浇灌着我们这些花朵；老师是蜡烛，燃烧自己，照亮别人；老师是大海，能宽容我们的错误。老师勤勤恳恳、一心一意地为我们默默付出着。

“医生”老师

有一次，我的同学装病，老师用手一摸他的额头就知道他没病，真是“妙手回春”，他的手就是温度计啊。果然，那名同学下午就生龙活虎了。老师还为那些闷闷不乐的孩子进行心理修复，对症下药。

“保姆”老师

我们班有个女孩，她妈妈长期外出工作，所以她的头发特别乱，老师就每天认真地给她扎马尾辫。我们平时吃午饭的时候，老师还会提醒大家不要挑食，要保持营养均衡。

老师那么就敬业，那么苦口婆心，那么呕心沥血……正因为有老师的付出，我们才能茁壮成长！



厉，变成我们的严师，因为有他的教导和帮助，我们爱上了体育，爱上了运动，有了棒棒的身体，我爱我“奇怪”的体育老师。

“奇怪”的体育老师

小记者 哈尔滨市经纬小学校 五年二班 王梓丞

看，前面那个我踮着脚使劲，抬头才能看到脸的老师就是我们“奇怪”的体育老师。他的眼睛炯炯有神，眼神中透露出威严，值得一提的，他真的很高、很壮，远看像一棵树，近看像一座铁塔，同学们都说：“我们老师一定是篮球场上的英雄。”

为什么说他“奇怪”？我们体育老师的性格就像一只披着羊皮的狼，大部分时候，他和我们嘻嘻哈哈地一起玩，可是如果我们太调皮惹他生气了，他就会把羊皮

脱掉，变成狼，“嗷呜”，我们就都笑着跑掉了。

我们都喜欢他温柔的样子，他把石头剪刀布和跑步结合在一起，把枯燥乏味的运动变成一场趣味横生的竞赛，同学们玩得亦乐乎、大汗淋漓。

他严厉时又“狼”气十足。有一次，我们玩得忘了站队，本来满面笑容的他，一看到我们就“晴转多云”了，罚我们跑了500米，我们跑得气喘吁吁，心想下次一定不能再惹老师生气了。

这就是我们的体育老师，时而亲切，像我们的朋友，时而又严



小记者 哈尔滨市育红小学校 五年五班 李悦嘉

第一次见陈老师，她那小笼包般胖乎乎的娃娃脸让我感到很

这个“杀手”不太冷

亲切，可爱、温柔是我对她的第一印象，但随着时间的推移，她终于露出了“本来面目”。

三年级月考后的班会，我们互相看着试卷上红色的批改痕迹嬉笑扯皮，陈老师的脸上却阴云密布，“安静！”嘈杂的班级顿时鸦雀无声。讲台上的陈老师此刻化身电影中的“杀手”一般，脸色铁青，大家都心虚地低下头。“成绩很骄傲是吗？考成这样还笑？这节课我没讲过？”一句句严厉的话语让班级里的气氛压抑极了，每一个同学都接受了“暴风雨”的洗礼，无一幸免。就这样，“杀手陈”一战成名。

就要期末了，我像平时一样早早到校，班级里只有“杀手陈”，她正在打电话，声音有些哑，眼睛又红又肿，估计是感冒了。两周后，她胳膊上的黑色布条告诉我们，她的至亲去世了。早就知道陈老师的爸爸住院了，但是她一节课也没落下，所有人都以为她的爸爸病得不是很严重，而此刻看着她的背影，我很心疼。是的，她对我们是严厉的，但同时也是负责的，一张张错题试卷，一道道重点题分析……这不也是爱的一种吗？“老师好！”我认真地说，抬起头正好对上那苦涩又温暖的目光，这时我笑了，原来这个“杀手”不太冷。



小记者 哈尔滨市育红小学校 四年七班 殷钰微

我们敬爱的孙慧敏老师，像夜晚的灯光，给我们指引前进的方向；像炎炎夏日的雨露，给我们送来清凉与欢畅；像秋日的暖阳，为我们带来温暖和爱意。

把酒店当食堂 薅羊毛没那么简单

园园

不想做饭，又拒绝外卖，近期不少年轻人调整“胃口”，将目光瞄准了高端酒店的自助年卡。据媒体报道，近来不少年轻人迷上了酒店自助，甚至是一日三餐都选择在酒店解决，把酒店当食堂。

在很多人的印象中，自助餐吃得好，食材丰富，品质又有保障。而缺点则在于，成本并不低。品质稍微好一点的，就要上到几百元。按照这个价格，对于普通消费者，尤其是作为一种日常消费的话，显然就有些奢侈。不过，如果是年卡，价格似乎就划算很多。媒体报道的案例中，一位消费者办的自助餐年卡价格为12888元，可吃一日三餐。有网友就做了一道算术题——一年满打满算，如果一日三餐都去吃，那平均下来每一顿的花费就不超过12元。和目前网上快餐外卖动辄20块左右相比，这个价格是不是很吸引人？

道理似乎很简单，打工人看到这样的价格难免心动，可问题恐怕不是这么简单。商家也不蠢，他们敢推出这样的产品，肯定经过了精心的计算，且不说一本万利，十有八九是稳赚不赔的。

那么，商家有什么底气，靠这样的产品来赚钱？

自助餐盈利最大的隐患是什么？当然是那些大胃王，遇到那些吃得多，专门挑贵东西吃的消费者，商家心里也没谱，但大胃王之所以吃得多，除了食量惊人，更主要是因为他们很少来消费，一年难得吃一回，既然是改善伙食，那当然有备而来，把好东西都吃个遍。而自助餐年卡不是单次消费，它更像是日常快餐消费的升级版，天天都吃这些东西，没太多新鲜感，去消费无非为了降服，显然对大胃王们的吸引力会下降。

排除了大胃王的“威胁”，商家要考虑的主要问题就是，消费者是否会

频繁来消费。换句话说，对于消费者而言，如果真正要享受到物美价廉，就必须尽可能多地去吃。这就涉及两个问题，一是，你对自助餐的热爱能持续；二是你是否具有相应的条件，方便去就餐的地方。

很多人觉得自助餐好吃，通常是因为吃得少，有新鲜感。其实，尽管食材丰富，但自助餐很多菜品的做法却未必精致，相反其中很多味道都比较单一。比如说，味道普遍比较清淡，如果爱吃辣，想必就很难满足你的要求。那么，你能否做到经常去吃？这有点像办健身年卡，一般的健身房年卡如果是3000元左右，价格看似不高，关键在于你能否坚持。如果去得少，甚至去个三五回就放弃了，那这种消费就显得很奢侈。

当然，吃饭是刚需，不像健身需要

意志力支撑才得以持续。但一年365天都吃自助餐，想必也只有狠人才能做到。此外，还有一个更现实的问题是，酒店的位置固定，消费者如果住得远，就要花费相应的交通成本，只有酒店附近的居民才可能作为一种日常消费。所以说，酒店之所以敢推出这种年卡产品，很大程度上是因为这种卡筛选了消费者，只有具备条件的很少数人能做到经常去吃，更多的人只能偶尔去吃。或者工作日吃。那么，这么算下来，它就能做到稳赚不赔。

12元一顿的酒店自助餐肯定充满吸引力，对于消费者来说，哪怕二三十元都能接受。毕竟酒店自助餐的品质相对较高，只要比外卖更划算，相信很多消费者都会心动。如果是住在酒店附近，那对于不愿做饭的年轻人而言，这样的自助餐的确是一种很好的消费选择。但要记住，它只是改善你的餐饮条件，不要以为轻易就能薅羊毛。据《南方都市报》